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Útok Uhrů na Velkou šanci – Fajne léto
V  sobotu 22.  7.  2023 budou celý den pří-
mo v  opevnění probíhat historické 
ukázky na téma útoků povstalec-
kých jednotek na Velkou šan-
ci. Historickým námětem této 
akce je událost, která se stala na 
jaře roku 1645. Jablunkovským 
průsmykem chtěly na Těšínsko 
proniknout oddíly sedmihrad-
ského vévody Jiřího  I. Rákócziho, 
aby se zde spojily se švédským voj-
skem v  boji proti habsburským císař-
ským protivníkům. Tehdy podnikli uherští 
povstalci útok na šanci a  na den ji obsadi-
li, než byli vzápětí vyhnáni císařskými vojáky.

Hlavním bodem historického progra-
mu tak budou ukázky obsazení polního 

opevnění uherskými povstalci. Dále 
se můžete těšit na ukázky jednot-
livých druhů vojáků z  obou typů 
vojska, prezentaci dělostřelectva, 
dobový tábor, řemeslníky a  vy-
stoupení dobové kapely Ragojky.

Připraven je bohatý interaktivní 
program pro děti navázaný na his-

torii šancí, dobové kolotoče apod. Chybět 
nebude ani občerstvení.

PROGRAM
10:00 ZAHÁJENÍ…výstřel z děla

10:45 Ukázky výcviku vojska

12:00 Napadení císařské hlídky

15:30 Útok Uhrů na Velkou šanci

18:00 Vyplácení žoldu a scénky ze života vojáků

 Kapela Ragojka

21:00  Ukončení akce

Důležité:

Během dne bude v  rámci historického programu probíhat 
střelba z pušek a děla.

Kapacita parkování na Šancích je omezená, využijte ve-
řejnou hromadnou dopravu. Odjezdy ze zastávky Mosty 
u Jablunkova centrum: 9:16, 11:16., 13:16, 14:16, 15:11 atd.

Akce probíhá v  rámci celokrajské série FAJNE LÉTO, kte-
rou pomáhá spolufi nancovat Moravskoslezský kraj a která 
je rovněž součástí Technotrasy.

opevnění uherskými povstalci. Dále 

vojska, prezentaci dělostřelectva, 

22.7.2023 - 10.00
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INFORMACE
Z ObECNÍHO
ÚŘADU

bLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
blahopřejeme občanům, kteří 

se v červenci 2023 dožívají 
životního jubilea:

bLAHOPŘEJEMEbLAHOPŘEJEME

Přejeme hodně zdraví
a osobní pohody!

93 let:
Cieślarová Terezie

92 let:
Kowalowská Helena

bieleszová Anna

85 let:
Gomola Jan

byrtusová Helena

80 let:
Šeda František

Waclawková Helena 

Dodatečně přejeme paní 
Kawulokové Aloisii, která 
v červnu oslavila 90 let.

SPORTUJTE 
I V LÉTĚ
Víceúčelové hřiště Šance
Kontakt: 739 105 125

Víceúčelové hřiště Dolní Mosty
Kontakt: 725 611 330

Letní miniaquapark
Denně 9:00 – 19:00
Kontakt: 733 422 691

Workoutové hřiště u ZŠ
Během prázdnin volně přístupné

Nové hřiště v areálu aquaparku
Probíhá příprava na provoz

Rodové přídomky
v naší obci
Přídomky, přízviska či přezdívky se 
nejčastěji tvoří tam, kde má více rodin 
stejné příjmení. Naše obec je toho pří-
kladem. Mnohonásobně se zde opakuje 
příjmení Kufa, Kluz, Szotkowski, Siko-
ra a další. V úředním styku se předchá-
zí nedorozumění tím, že se k příjmení 
dodává číslo popisné. Mezi sousedy se 
však užívá přezdívek. Pan Szkande-
ra zavzpomínal a  uvedl pár příkladů, 
které jsou ještě i dnes v užívání. Našli 
byste další přídomky k těmto rodovým 
jménům? Napište nám na adresu zpra-
vodaj@mostyujablunkova.cz nebo se 
zastavte v knihovně. Níže uvádíme text 
a seznam pana Antoniho Szkandery.

Redakční rada

Pieknie wszeckich witóm.

Najisto wiycie, że w naszij dziedzinie 
je kupa rodzin ze stejnymi nazwiska-
mi  – Kufa, Kluz, Szotkowski, Sikora 
a  inszi. Coby ludzie wiedzieli, ło kie-
go idzie, użiwali rodowe nazwiska, to 
znaczi przydómki. Przydómek, to je 
trzeci, po mianie a nazwisku łokreśly-
ni danej łosoby.

Zajimawe je też rozłożyni rodzin na 
Mostach. Rodziny Kufów bywajóm 
łod samej granicy. Jak pujdymy ku 
Jabónkowu, tak w centrum natrefi my 
na Szotkowskich (U  Jasice), zaś na 
Kluzów (Kliniorzi) eszcze niżij, bo aże 
U  Ciynty. Kapkym jech to podle pa-
miynci popisoł, jak se kiery spómni na 
wiyncej, bedym rod.

Antoni Szkandera

• Kufowie
• Francowianie 
• Ze Zogródek 
• Muzyczkowie 
• Juzofkowie 
• Ruzyniocy 
• Z Hyrby 
• Kiczerzocy 
• Z Podlip 
• łOd Piórnika 
• łOd Mikołoszka
• Z Burku

Kluzowie 
• Kliniorze
• Kasyrze 
• Chraścianie
• Spodmościanie
• Kowole 
• Wizerowie 
• Kympczanie
• Leblowicze
• łOd Foldyna
• Mościanie
• łOd Sobale

Szotkowscy
• łOd Jasice
• Rzitasowie
• Jurczi
• Usypianie
• Radni
• Jackowie
• Podlasianie
• Pilorze
• łOd Jurka 
• Spod Pasiyk
• łOd Janczasa
• łOd Fónsorowskigo
• Z Wiyrbio
• łOd Ryże
• łOd Ciynty
• łOd Miklusa
• łOd Gasa

DOPISY ObČANŮ
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Ve středu 24. května uspořádal šacho-
vý oddíl TJ Sokol Mosty u  Jablunkova 
ve spolupráci se Základní a Mateřskou 
školou Mosty u Jablunkova již sedmnác-
tý ročník šachového turnaje pro žáky 
základních škol Mostecká věžička. Na 
start turnaje se postavilo celkem 88 
dětí z pěti základních škol, které byly 
podle věku rozděleny do pěti kategorií. 
Během dopoledne čekalo všechny malé 
šachisty sedm kol, kdy soupeřili se svý-
mi rivaly o co nejlepší umístění.

V  kategorii 1. třída se vítězem stal 
s plným počtem 7 bodů Tobiáš Heczko 
ze ZŠ Jablunkov. Kategorii 2. a 3. tříd 
ovládl se ziskem 6 bodů Jakub Petrák 
ze ZŠ Bukovec. Alex Kozelek ze ZŠ Pí-
sek se 6,5 body získal nejcennější me-
daili v  kategorii 4. a  5. tříd. Plný po-
čet 7 bodů rozhodl o  vítězství Adama 
Bulawy ze ZŠ Návsí v kategorii 6. a 7. 
tříd. V nejstarší kategorii žáků 8. a 9. 
tříd si nejlépe počínal Šimon Mucha ze 
ZŠ Mosty u  Jablunkova, který rovněž 
uhrál plný počet 7 bodů. Z šachistů re-
prezentujících pořádající školu byli ješ-
tě úspěšní Anežka Kantorová (1. třída) 
a Jáchym Kovář (2. – 3. třída), kteří ve 
svých kategoriích obsadili shodně třetí 
místo.

Na závěr turnaje byla vyhlášena nej-
úspěšnější škola. Výsledky byly vy-
rovnané, což dokládá fakt, že v každé 
kategorii zvítězil žák jiné školy. Pohár 
Ladislava Švejkovského, pojmenovaný 
po legendě mosteckého šachu, si na-
konec odvezli žáci ZŠ Písek, kteří tak 
obhájili loňské prvenství.

Šachový týden byl zakončen v  sobotu 
27. května 2023, kdy proběhl jubilejní 
dvacátý ročník šachového turnaje Mos-
tecká věž, který se již tradičně zařadil 
do série GRAND PRIX ČR v  rapid ša-
chu. Letošní Mostecká věž se zapsala 
do své historie rekordní účastí 177 
šachistů a  šachistek všech věkových 
i  výkonnostních kategorií z  České re-
publiky, Slovenska a  Polska. Jeden 
účastník dokonce hrál pod vlajkou Bel-
gie. Turnaj si ve své dvacetileté historii 
vydobyl své stabilní místo v kalendáři 
vyhledávaných šachových akcí, o čemž 
svědčí účast šachistů, kteří do Mos-
tů u  Jablunkova přijíždějí opakovaně. 
Mezi přihlášenými bylo možno i  letos 
najít několik hráčů s titulem GM nebo 
IM. Papírové favority na celkového ví-
těze z pohledu ELO hodnocení bylo tře-
ba hledat mezi GM Vojtěchem Plátem, 
který zde v minulosti několikrát vyhrál 
a obhajoval loňské vítězství, GM Mila-

Šachové turnaje v Mostech  
u Jablunkova
nem Babulou, GM Štěpánem Žilkou či 
IM Vojtěchem Zwardoněm. Na star-
tovní listině však byla přihlášena celá 
řada dalších skvělých talentovaných 
mladých šachistů, kteří mohli favori-
ty potrápit a  překvapit. Nutno podot-
knout, že současně s hlavním turnajem 
byly vyhlášeny různé vedlejší katego-
rie, což umožňovalo hrát o  hodnotné 
ceny široké skupině šachistů.

Průběh turnaje se vyvíjel v  podstatě 
podle očekávání. Od začátku se začali 
prosazovat největší favorité, přičemž 

Kromě hlavní ceny byly vyhlášeny ještě další vedlejší kategorie,  
zde je jejich přehled:
Mládež do 15 let		  Kałuża Jakub (SSz Olimpia Goleszów, POL)	 5,5 b.
Juniorka			  Lacková Lucie (Beskydská šachová škola, z.s.)	 5 b.
Junior			   Miča Marek (Beskydská šachová škola, z.s.)	 7 b.
Senior roč. 1953 a starší	 Pacl Václav (TJ Slovan Havířov)		  5,5 b.
Senior roč. 1963 a starší	 Sobek Jaroslav (Šachový klub Karviná)	 6 b.
hráči bez ELO hodnocení	 Zelenková Sofie (TJ Mořkov)		  4 b.
ELO do 1600		  Kovalčík Adam (SK Slavia Orlová)		  5,5 b.
ELO 1601 – 1800		  Šrámek	 Tomáš (SK Slavia Orlová)		  5,5 b.
ELO 1801 – 2000		  Zelenka Milan (Šachy Hošťálková z.s.)		 7 b.

konečným vítězem se stal s osmi body 
GM Vojtěch Plát, reprezentující od-
díl ŠK JOLY Lysá nad Labem. Druhý 
skončil se 7,5 body Polák Piotr Piesik 
z oddílu Beskydská šachová škola, z.s. 
a  třetí rovněž se 7,5 body ale horším 
pomocným hodnocením jeho oddílový 
kolega Vojtěch Zwardoň. Konečné vý-
sledky turnaje je možno si prohlédnout 
na internetové adrese:

https://chessresults.com/tnr766246.as
px?lan=5 & art=1 & rd=9 & fed=CZE 
& turdet=YES & flag=30

Pohár Vitalplast Cup pro nejlepšího 
hráče domácího oddílu obhájil s  5,5 
body Patrik Volný před Bohuslavem 
Szotkowskim a Pavlem Kantorem.

Po celý den panovala v sále výborná at-
mosféra, k čemuž určitě přispěly i ko-
láčky z pekárny Bajusz, které hráčům 
dodaly sílu na startu turnaje. V obědo-
vé pauze se mohli hráči posilnit tradič-
ně chutným gulášem z Restaurace Cen-
trum. Díky mnoha sponzorům byl pro 
hráče připraven bohatý cenový fond 
i závěrečná tombola. Vyhlašování vítě-
zů přesáhlo i díky následující tombole 
sice přes hodinu času, přesto, jak uvedl 
jeden z hráčů, kéž by více turnajů mělo 
takovouto „stinnou stránku“.

Závěrem bychom rádi poděkovali 
všem, kteří se podíleli na přípravě 

a  úspěšném průběhu a  zvládnutí celé 
akce. Velký dík patří rovněž Obecnímu 
úřadu v Mostech u Jablunkova a spon-
zorům, bez jejichž podpory by se turna-
je v takové kvalitě nemohly uskutečnit. 
Jmenovitě děkujeme sponzorům: Au-
todílna Libor Lepič, CompTech servis 
s.r.o., Elektro Kříž Jablunkov, HaMPR 
a.s., Horská chata Studeničné, Hosti-
nec „U Jakubka“, Hotel Grůň, Ing. Bo-
huslav Szotkowski, JELMARK, s.r.o., 
Kavárna Mosty u Jablunkova, Květinka 
Bohunka, Motorest u Taufrů, Pekárna 
Bajusz, Potraviny Lipowski, Restau-
rant Centrum, Road Group v.o.s., RP 
šachy, Stavebniny Návsí, STEELTEC 
CZ, s.r.o., VITALPLAST, odštěpný zá-
vod.

Ing. Bohuslav Szotkowski 
a Bc. Pavel Kantor

SPORT 
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Natáčení pořadu pro Českou televizi
Na Velké šanci a v Návštěvnickém centru se natáčel další díl 
programu České televize „Všechno, co mám ráda“. Tento díl 
by měl na ČT1 běžet 2. 7. 2023 od 8:30. Pokud ho zmeškáte, 
lehce jej najdete v archívu.

Návštěvy školních skupin
V  červnu se v  Návštěvnickém centru a  na Velké šanci 
„rozjely“ také návštěvy školních kolektivů v rámci školních 
výletů. Celkem jsme pro základní školy od Ostravy-Poruby 
až po Návsí realizovali celou řadu komentovaných prohlídek. 
Návštěvnické centrum a Velkou šanci si tak v červnu v rámci 
školních výletů prohlédlo přes 230 žáků.

Termíny komentovaných prohlídek Velké 
šance
Také v  letošní sezóně budou probíhat standardní 
komentované prohlídky Velké šance s  průvodcem, kdy 
se účastník nejdříve v  Návštěvnickém centru doví, co 
to byla Velká šance a  celý systém Jablunkovských šancí, 
proč zde byla postavena, kdo to byli vybranci, uvidí, jak 
Velká šance vypadala kdysi a další podrobnosti. Následně 
je celá skupina provedena Velkou šancí s  poukazem na 
místa, kde stály původní objekty a  místa, kde byly další 
stavby Jablunkovských šancí v okolí. V rámci komentované 
prohlídky si může každý účastník vyrazit krejcar Alžběty 
Lukrécie, z r.1648

Termíny standardních komentovaných prohlídek: 
14. 7. * 1. 8. * 8. 8. * 30.8.

Začátek vždy v 9:30 před Návštěvnickým centrem opevnění 
šance.

Komentované prohlídky Velké šance s programem 
„Co museli znát a umět vybranci“

Ve vybraných termínech jsme připravili speciální 
komentované prohlídky opevnění. V rámci nich si účastník 
vyzkouší nebo zhlédne některé dovednosti, které museli 
vybranci sloužící kdysi na Velké šanci umět.

-- Vybranci museli umět střílet z muškety = návštěvník 
v praktické ukázce uvidí, jak se nabíjí a střílí z muškety 
s doutnákovým zámkem

-- Vybranci museli pomáhat při úpravách a  stavbách 
pevností = návštěvník si postaví dřevěný model Velké 
šance

-- Vybranci se museli starat o  obranu pevnosti = 
návštěvník si sestaví španělského jezdce – protipěchotní 
překážku, významný prvek obrany

-- Vybranci dostávali žold = návštěvník si sám vyrazí 
krejcar Alžběty Lukrécie, z r.1648.

Termíny komentovaných prohlídek s  ukázkami 
výcviku vybranců: 5. 8. * 2. 9.

Začátek vždy v 9:30 před Návštěvnickým centrem opevnění 
šance. Vzhledem k  omezené kapacitě doporučujeme 
rezervaci předem: sancenc@gotic.cz.

GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova
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GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Dny s řemeslem v dřevěnce
O prázdninách opět přijdou do dřevěnky lidoví řemeslníci 
a  umělci, a  kdo z  Vás se dostaví od desíti do tří, může je 
pozorovat při práci a  pod jejich vedením si zkusit něco 
vyrobit. Připraveny budou také regionální speciality 
a jarmark regionálních produktů.

13. 7.–Gorolský dvůr

Mletí obilí, kování podkoviček, zajímavosti z  chovu koz 
a  ovcí, dojení koz, stříhání ovcí, stloukání másla, výroba 
stružoka a strašáka.

27. 7.–Gorolský oděv

Povídání o  Gorolských krojích, špercích, krpcích, pásech, 
výroba „notkonči“, tkaní a  přírodní barvení, hačkování, 
předení na kolovrátku, malování voskem.

Letní kino
První a poslední sobota v červenci bude 
fi lmová. Promítání proběhne na hřiš-
ti u  Komunitního centra, kde od 18.00 
mostečtí dobrovolní hasiči nabídnou ob-
čerstvení a  reprodukovanou hudbu. Po 
setmění, cca po 21.00, promítneme 1. 7. 
italský dobrodružný fi lm pro celou rodi-
nu „Zachraňte tygra“ a 29. 7. komedii 
zasazenou do tatranského prostředí s Ja-
kubem Prachařem, Terezou Ramba a On-
dřejem Sokolem „Buď chlap“.

Fotosoutěž:
turistické chaty
Ještě máte celý červenec čas 
na to, abyste zaslali fotografi e 
do soutěže. Zašlete jednu nebo 
dvě vlastní fotografi e, které 
zachycují turistické chaty 
v Mostech u Jablunkova a okolí.

V katastru Mostů leží jen chata Skalka a Studeničné, proto 
budeme rádi, když hledáček vašeho objektivu zamíříte i na 
další turistické chaty v okolí.

Do soutěže tak můžete poslat vlastní snímky těchto chat: 
Studeničné, Gírová, Skalka, Kamenná chata, Severka, 
Slavíč, Kamenitý, Kozubová, Ostrý, Javorový, Hrádek, 
Filipka, Čantoryje, Stożek (Polsko), Soszów (Polsko).

Soutěž je otevřená pro každého příležitostného fotografa 
a  fotoamatéra bez rozdílu věku. Hlasování veřejnosti 
proběhne elektronicky, výsledky vyhlásíme a ceny předáme 
19. srpna 2023 na akci Šancefest. Pokud se sejde dostatek 
opravdu zdařilých fotografi í, připravíme z  nich v  příštím 
roce speciální výstavu a vydáme kalendář.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Foukat dětem do křídel
V červnu v naší knihovně proběhlo vyhodnocení a setkání 
rodin dětí MŠ zapojených do projektu Škola naruby, který 
je založen na předčítání rodičů dětem. Ty za odměnu 
zhlédly pohádková představení: česká MŠ dvě klasické 
pohádky v  podání loutkoherečky Vladimíry Krakovkové 
z Divadla Loutek Ostrava a polská MŠ Czarodziejskou rybku 
v provedení herců Lidii Chrzan i Grzegorza Widery z Polské 
scény Těšínského divadla.

Souběžně pro rodiče proběhla přednáška s  Mgr. Evou 
Katrušákovou, zakladatelkou a  ředitelkou společnosti 
Celé Česko čte dětem. Zdůraznila, jak je důležité trávit 
s dětmi společný čas, povídat si s nimi, číst jim, nenechat je 
virtuálnímu světu napospas. Vždyť živý kontakt s  dítětem 
je nenahraditelný a média děti na život nepřipraví. Je třeba 
jim nabídnout alternativní náplň, kterou je bezesporu 
předčítání. Eva Katrušáková říká, že rodiče by měli „být 
kompasem pro dítě, podporovat je v  aktivitách, ukazovat 
jim cestu k tomu, aby v životě rozeznaly dobré od zlého, být 
bezpečným přístavem, kam se mohou vracet…prostě foukat 
dětem do křídel“.

… tak pojďme foukat společně…
knihovnice
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Další školní rok za námi
Jako voda uplynul školní rok 2022/2023, a proto bych Vás rád 
seznámil s aktivitami a událostmi naší organizace.

V letošním školním roce 2022/2023 začala největší investiční 
akce – rekonstrukce pavilonu 2. stupně. Realizace této akce 
je náročná, ale snad vše vyjde podle plánu a všichni budeme 
moci učit se a pracovat v nových moderních prostorách školy.

Během školního roku byly dokončeny následující další inves-
tiční akce: MŠ Šance – oprava fasády, výměna střechy, odvod-
nění budovy a stavba nové ČOV, MŠ Střed – zateplení budovy 
a  nová elektroinstalace. Za budovou základní školy už žáci 
využívají nové workoutové a volnočasové hřistě. V prostorách 
Základní školy Mosty u Jablunkova se dokončil taktéž projekt 
Modernizace energetické soustavy a využití OZE (rekonstruk-
ce zdroje tepla a termoregulace otopného systému).

Během školního roku byl úspěšně ukončen projekt Šablo-
ny III., zaměřující se na spolupráci s odborníky z praxe, per-
sonální posílení o školního asistenta, spolupráci s rodiči dětí 
a žáků, projektové dny a školní kluby – podporu společného 
vzdělávání v pedagogické praxi. Od 1. 7. 2023 jsme zapojeni 
do navazujícího projektu Šablony OP JAK I, podporující tyto 
aktivity – spolupráci s odborníky z praxe, personální posílení 
o školního asistenta a speciálního pedagoga, spolupráci s ro-
diči dětí a  žáků, projektové dny, školní kluby a  další vzdě-
lávání pedagogických pracovníků. Pedagogové naší základní 
školy v rámci projektu Erasmus+ navštívili zahraniční školy, 
kde se účastnili výuky. Zde sledovali využívání inovativních 
metod ve výuce a  rozšířili své odborné pedagogické a  jazy-
kové dovednosti. Pokračovala i celá řada dalších celoročních 
projektů – Ovoce do škol, Mléko do škol, Národní plán dou-
čování, Jazyková příprava cizinců v určených školách a další. 
Mateřské školy jsou zapojeny do projektů: Celé Česko čte dě-
tem, Se Sokolem do života, Františkova chaloupka.

V letošním školním roce se již vyučuje podle nového Školního 
vzdělávacího programu s názvem Škola – most do života, v je-
hož rámci si žáci mohli vybírat z některých nově povinně vo-
litelných předmětů, měli možnost týdenního sportovně-adap-

tačního, sportovně-turistického kurzu a dalších vzdělávacích 
aktivit Školního vzdělávacího programu. Děti v  mateřských 
školách se nově vzdělávají podle Školního vzdělávacího pro-
gramu pro předškolní vzdělávání s názvem Objevujeme svět.

Naše organizace realizovala mnoho třídních, školních projek-
tů a projektových hodin, které jsme Vám prezentovali v průbě-
hu roku na webových stránkách školy a na školním facebooku.

Žáci úspěšně reprezentovali naši školu v  předmětových 
a sportovních soutěžích v rámci školních, obvodních i okres-
ních kol. Proto patří dík všem žákům za jejich celoroční snahu 
a aktivní přístup.

Děkuji všem pedagogickým pracovníkům i  zaměstnancům 
školy za jejich píli, osobní iniciativu a  mimořádné nasazení 
pro zajištění provozu školy a rodičům za spolupráci.

Naše škola spolupracuje s  mnoha organizacemi a  firma-
mi v naší obci. K nim patří zejména – SRPŠ, TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova, PZKO, GOTIC, Knihovna Mosty u  Jablunkova 
a Obecní úřad Mosty u  Jablunkova, VITALPLAST, MAFLEX-
-CZ s.r.o. a další partneři. Vážíme si jejich podpory a věcných 
darů.

Všem přeji pěknou dovolenou a dětem a žákům krásné prázd-
niny.

Mgr. Kamil Bula 
Ředitel školy

ŠKOLY
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Školní olympijské hry 2023
V  pátek 2.  6. se uskutečnil již 15. ročník Školních olympij-
ských her, tentokrát s tématikou Mario a Luigi. Akce začala 
v 8 hodin ráno zapálením olympijského ohně a složením slibu. 
Děti 1. stupně soutěžily v 5 disciplínách: dlouhý běh, sprint, 
skok do dálky, hod kriketovým míčkem a překážková dráha. 
Během her probíhal i závod horských kol 6. a 7. tříd.

Překážkovou dráhu jsme měli na starosti my: Adam, Tomáš 
a Petr. Sestávala se z krátkého slalomu, přeskakování men-
ších překážek a přeskoku menší zdi, kterou měly pouze 4. a 5. 
třídy. Ostatní třídy tuto překážku oběhly. Dokonce i maskoti 
Mario a Luigi si naši dráhu vyzkoušeli. Dětem se naše nová 
soutěž velice líbila.

V průběhu závodů se děti mohly vyfotit s dráčkem Werkáčkem. 
Po ukončení disciplín nastal čas na tombolu. Darů bylo letos 
opravdu hodně. Uprostřed losování tomboly přišel vzácný host, 
třinecký hokejista Patrik Hrehorčák. Po krátkém rozhovoru 
a autogramiádě jsme mu poděkovali a pokračovali v tombole. 
Olympiáda skončila vyhlášením vítězů jednotlivých tříd.

Děkujeme všem sponzorům za peněžní a věcné dary, p. starost-
ce Mgr. Z. Sikorové, p. místostarostovi J. Kovalovskému a čest-
nému hostu, aktivnímu sportovci, p. R. Czeczotkovi za povzbu-
divá slova. Potěšila nás i hojná účast rodičů, diváků a příznivců 
sportu. Je vidět, že naše škola i obec sportem prostě žije!

Adam Stonawski a Tomáš Gorzolka 9.A

DEN DĚTÍ V AREÁLU MŠ 
STŘED
1. 6. 2023 jsme ve spolupráci se ZŠ připravili dětem u příle-
žitosti jejich svátku společné odpoledne dětí a rodičů plné 
zábavy, soutěží, tvoření, seznámení se s prací místních 
hasičů a jejich vybavením pod vedením velitele pana Tomá-
še Kohuta. Práci policie ČR nám přijel ukázat pan policista 
Dušan Lazar. V altánu dětem vyprávěli o životě v lese paní 
Labajová a pan Wojtyla z Lesů ČR. Snažili se děti v rámci 
polytechnické a environmentální výchovy seznámit s pro-
cesem "od semínka po výrobek". O hudbu se nám postaral 
pan učitel Jan Turek a žáci osmé třídy pomáhali dětem u 
soutěží a užili si s dětmi discohrátky. Děti po absolvování 
soutěží a zábavy dostaly občerstvení, na které nám přispěla 
firma VITALPLAST s.r.o. Počasí nám přálo, takže jsme si 
odpoledne hezky užili. 

Všem zúčastněným děkujeme za vytvoření velmi příjemné 
atmosféry.

Bc. Ivona Kufová
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Oddíl volejbalu opět 
slavil
Školní rok pomalu končí a naše děvčata se zúčastnila posled-
ního turnaje této sezóny. Tentokrát jsme byly pozvány do Náv-
sí. Hrál se již známý systém hry. Nejdříve nastoupila družstva 
trojek, kde bylo celkem 25 týmů. V této kategorii jsme vybojo-
valy zlaté první místo!

Poté nastoupila družstva šestek, kde mezi sebou bojovalo cel-
kem 10 týmů. O dramatický postup do finále se postarala obě 
mostecká družstva. Nakonec jsme slavily úspěch v  podobě 
druhého a čtvrtého místa!

Všem zúčastněným děkujeme a zároveň našim holkám přeje-
me mnoho úspěchů na dalších turnajích!

tým trenérů

Dětský den
Dne 1. 6. 2023 se uskutečnil v nově zrekonstruovaném kultur-
ním domě Dětský den, který byl určen pro naše nejmenší.

Organizátoři z  řad členů TJ a  dobrovolníků připravili celou 
škálu zábavných her a soutěží.

Děti si s animátorkou Hankou užívaly program plný tanečků 
a hudby. Dále se díky kreativním děvčatům ze základní školy 
v  Jablunkově mohly děti proměnit ve své idoly prostřednic-
tvím malby na tvář.

Mnoho dětí si s  radostí užívalo jízdy na poníkovi, který byl 
i s doprovodem mladé milovnice koní k dispozici dětem všech 
věkových kategorií.

Majitelé místní Hospůdky Slamník jako spolupořadatelé pro 
děti a  jejich doprovod zajistili prostřednictvím SDH Mosty 
u Jablunkova ukázku zásahu hasičů s fundovaným výkladem 
jejich velitele. Dále jsme měli možnost sledovat „Kácení máje“ 
jako ukázky dodržování tradic v naší obci s živým odkazem 
pro současné i budoucí generace. Také díky již zmiňované hos-
půdce měly děti možnost řádit na venkovním dětském hřišti, 
které je její součástí a které díky krásnému počasí bylo naplno 
využito.

Odměnou pro organizátory byly rozzářené dětské tváře a spo-
kojenost jejich rodičů, kteří je doprovázeli a vyjádřili poděko-
vání a obdiv za uskutečnění této vydařené akce.

Na závěr bych rád poděkoval všem organizátorům, dobrovol-
níkům, sponzorům, Hospůdce Slamník a Obci Mosty 
u Jablunkova, kteří přispěli ke zdaru akce a zejména k ra-
dosti našich nejmenších.

za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s. 
Kohut Radek – předseda

SPORT
A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
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28   7   2023x x
Amfiteátr Městský les Jablunkov

ONLINE VSTUPENKY:

TIŠTĚNÉ VSTUPENKY:
www.slavnostijablunkov.cz

1) HOSPŮDKA NA RYNKU, MARIÁNSKÉ NAMĚSTÍ 19,
JABLUNKOV
2) KVIT SHOP, NÁM. T. G. MASARYKA 384, TŘINEC

EWA FARNA
VYPSANÁ FIXA

KALI & PETER PANN
SIMA   INÉ KAFE

CHWYTAK & DJ WIKTOR
x
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OČNÍ OPTIKA 
 
 

poskytuje služby 
 

MĚŘENÍ ZRAKU 
 

APLIKACE KONTAKTNÍCH ČOČEK 
 

Měření zraku tel: 737 796 471 
www.optikainteroptic.cz 

INTEROPTIC | ul. Dukelská 133 | Jablunkov 

KALENDÁŘ AKCÍ
 Do 31. 8.
Nevšední fotografi e
Výstava fotografi í Josefa Pindura
Schodiště do Místní knihovny

1. 7. – 31. 8.
Včelařství včera a dnes
Výstava v Dřevěnce na Fojtství

1. 7.
Letní kino – Zachraňte tygra
Areál u Komunitního centra
www.gotic.cz

1. 7., 10:00
Soutěž hasičů v požárním sportu
Prostranství pod OÚ
SDH Mosty u Jablunkova, 723 477 404

13.7., 10:00 – 15:00
Gorolský den s řemeslem – 
Gorolský dvůr
Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz, 558 341 586

14. 7. 2023, 9:30.
Komentovaná prohlídka Velké 
šance
www.opevneni-sance.cz, 596 412 068

22. 7., 10:00
Fajne léto – Útok Uhrů na Velkou 
šanci
Historická akce s doprovodným 
programem
Opevnění šance
www.opevneni-sance.cz, 596 412 068

27. 7., 10:00 – 15:00
Gorolský den s řemeslem – 
Gorolský oděv
Dřevěnka na Fojtství

29. 7.
Letní kino – buď chlap!
areál u Komunitního centra

29. 7. – 30. 7. 
Řezbářská soutěž
Hotel Grůň
558 339 447, www.hotelgrun.cz

29. 7., 10:00
beach volejbalový turnaj o pohár 
starostky obce
Letní koupaliště
602 583 605

1. 8., 9:30
Komentovaná prohlídka Velké 
šance
www.opevneni-sance.cz, 596 412 068

inzerce


